
中储粮集团招聘笔试押题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、关于地理知识，下列说法错误的是：

 A．北京的气候类型特点是夏季高温多雨，冬季寒冷干燥

 B．南北归线之间的区域每年太阳直射两次，形成热带

 C．欧亚地震带，环太平洋地震带分别主要影响着我国西南部、中部地区

 D．北回归线自西向东依次穿越我国的云贵高原、东南丘陵等主要地形区

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项正确，北京地区属于华北，气候为暖温带半湿润半干旱季风气候，夏季高温多雨，冬季寒冷干燥，春、秋短促。全年无
霜期180～200天，西部山区较短。2007年平均降雨量483.9毫米，为华北地区降雨最多的地区之一。降水季节分配很不均
匀，全年降水的80%集中在夏季6、7、8三个月，7、8月有大雨。

B项正确，回归线指的是地球上南、北纬 的两条纬度圈，是太阳每年在地球上直射来回移动的分界线。北纬 称为

北回归线，是阳光在地球上直射点的最北界线。南纬 称为南回归线，是阳光在地球上直射点的最南界线。南北回归线
是热带和南北温带间的分界线。北回归线和南回归线之间的地区为热带，这个区域太阳每年直射两次，获得的热量最多。

C项错误，欧亚地震带主要分布于欧亚大陆，从印度尼西亚开始，经中南半岛西部和我国的云、贵、川、青、藏地区，以及印
度、巴基斯坦、尼泊尔、阿富汗、伊朗、土耳其到地中海北岸，一直延伸到大西洋的亚速尔群岛。环太平洋地震带是一个围
绕太平洋经常发生地震和火山爆发的地区，有一连串海沟、列岛和火山。它像一个巨大的环，围绕着太平洋分布，主要影响
我国台湾和福建等东部地区。

D项正确，北回归线在中国境内自西往东穿过的地区依次是：云南、广西、广东、台湾四省区，自西向东依次穿越我国的云
贵高原、东南丘陵等主要地形区。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、下列关于“包容性增长”的理解，错误的是（　　）。
 A． 包容性增长的根本目的是：让经济全球化和经济发展成果惠及所有国家和地区、惠及所有人群，在可持续发展

中实现经济社会协调发展

 B． 包容性增长，强调的是发展成果的地区性

 C． “包容性增长”概念最早是由亚洲开发银行提出的

 D． 中国是包容性增长的积极倡导者，也是积极实践者

『正确答案』
B
『答案解析』
包容性增长，是寻求社会和经济协调发展、可持续发展，与单纯追求经济增长相对立，倡导机会平等的增长，强调的是发展
成果的普惠性。包容性增长包括以下要素：①让更多的人享受全球化成果；②让弱势群体得到保护；③加强中小企业和个人
能力建设；④在经济增长过程中保持平衡；⑤强调投资和贸易自由化，反对投资和贸易保护主义；⑥重视社会稳定。B项错
误，“强调的是发展成果的地区性”与①不符。

3、2017年12月5日，世界互联网大会在浙江乌镇落下帷幕。下列有关表述错误的是（　　）。
 A． 乌镇是世界互联网大会永久会址

 B． 乌镇地处杭嘉湖平原腹地，属典型的温带季风气候

 C． 乌镇已举办四届世界互联网大会

 D． 乌镇是著名作家茅盾的故乡

『正确答案』
B
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『答案解析』
A项正确，2014年开始，乌镇成为世界互联网大会永久会址。B项错误，乌镇地处江浙沪“金三角”之地、杭嘉湖平原腹地，位
于浙江省嘉兴市桐乡市，属亚热带季风气候。C项正确，第一届世界互联网大会于2014年11月19日21日在浙江乌镇举办；第
二届世界互联网大会于2015年12月16日18日在浙江乌镇举办；第二届世界互联网大会于2016年11月16日至18日在浙江乌镇
举办；第四届世界互联网大会于2017年12月3日至5日在浙江乌镇举行。所以乌镇已举办了四次世界互联网大会。D项正确，
茅盾（1896年7月4日～1981年3月27日），原名沈德鸿，笔名茅盾，生于浙江省桐乡县乌镇，是中国现代著名作家、文学评
论家、文化活动家以及社会活动家，所以乌镇是茅盾的故乡。因此答案选B。

4、城市铁路桥的铁道两边往往留有一定宽度，足够一个人行走。但是铁路桥是严禁行人通行的。禁止行人通行的主要原因是（　　）。
 A． 担心行人被高速行进中的火车上的突出物刮到

 B． 由于铁路桥的护栏间隙较大，行人容易从护栏间隙中坠落

 C． 高速行驶的火车扰动空气，气流改变造成向外的推力，有将附近物体推下桥的危险

 D． 高速行驶的火车扰动空气，气流改变造成向内的吸力，有将附近物体卷入的危险

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，高速行驶的火车带动周围空气快速运动，气压小于周围气体的压强，形成一个向内的吸力，有可能将周围物体卷
入。A项错误，火车上不允许有足可以刮到人的突出物，因为这也会影响到火车的安全。B项错误，护栏间隙较大是一个完全
可以弥补的问题，不至于严禁行人通行。

5、春节燃放烟花爆竹，是我国的传统习俗，近年来，不少地方出台文件，管控烟花爆竹的燃放，但违规燃放仍屡禁不止。对此，下列说法正确
的是：

 A．历史悠久的习俗凝聚了民众的正确信念

 B．法律的运行效果受到习俗的影响与制约

 C．习俗具有高度稳定性，法律无法改变习俗

 D．习俗通过道德教化来改变，不受法律调整

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，历史悠久的习俗并不都凝聚着民众正确的信念，有一些习俗是落后的、消极的。

B项正确，法的运行受政治、经济、文化等社会因素的制约。法总是十分依赖其外部条件，其作用总是容易受到社会因素的制
约。其中的主要因素有经济体制、政治体制、执法机关的工作状况、各级领导干部及普通公民的法律观、传统法律文化等
等。因此法律的运行效果会受到习俗的影响和制约，这也就是即使管控烟花爆竹燃放，还是有违规燃放行为的原因。

C项错误，有些习俗随着社会发展被法律所禁止，比如《民法典》第一千零四十一条第二款规定：“实行婚姻自由、一夫一
妻、男女平等的婚姻制度。”将以往“父母之命，媒妁之言”这一习俗改变。

D项错误，习俗若违背法律，就会受到法律的调整，比如过年燃放烟花爆竹是习俗，但被多地出台文件所禁止，例如《南京
市关于禁止燃放烟花爆竹的规定》第三条规定：“在本市玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区、雨花台区，栖霞区尧化、迈皋
桥、马群、燕子矶、仙林街道，江宁区东山街道、江宁经济技术开发区、江宁高新技术产业园，浦口区江浦、泰山、顶山、
沿江街道，以及六合区长芦、大厂街道范围内，禁止任何单位和个人销售、燃放烟花爆竹。其他禁放区域由所在区人民政府
确定并公布。”

故正确答案为B。

6、下列成语典故与人物对应不正确的是（　　）。
 A． 韦编三绝——孔子

 B． 力透纸背——张旭

 C． 孺子可教——张良

 D． 手不释卷——吕蒙

『正确答案』
D
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『答案解析』
“手不释卷”是指书本不离手，形容人勤奋好学。这个成语来源于《三国志·吴志·吕蒙传》注引《江表传》：“光武（刘秀）当
兵马之务，手不释卷。”因此，“手不释卷”故事的主人公应为刘秀，而非吕蒙。故正确答案为D。

7、下列毛泽东诗词中所描述的历史事件，按时间先后排序正确的是：

①七百里驱十五日，赣水苍茫闽山碧，横扫千军如卷席

②秋收时节暮云愁，霹雳一声暴动

③红军不怕远征难，万水千山只等闲

④钟山风雨起苍黄，百万雄师过大江

 A．②①③④

 B．③②④①

 C．②①④③

 D．③①②④

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查人文常识。

①项，该句出自1931年夏毛泽东同志创作的《渔家傲·反第二次大“围剿”》，此词上片具体描写了白云山战斗的经过，下片概
括了1931年反第二次大“围剿”整个战役胜利的情况。通过这些描写，热情地歌颂了根据地军民所向无敌的英雄气概，无情地
揭露和嘲讽了国民党反动派纸老虎的本质及其必然灭亡的下场。

②项，该句出自1927年9月秋收起义后毛泽东同志创作的《西江月·秋收起义》，此词高度概括了秋收起义的情况，揭示了农
民暴动的根本原因和正义性，抒发了对工农革命武装的赞扬之情。

③项，该句出自1935年10月毛泽东同志创作的《七律·长征》。当时毛泽东率领中央红军越过岷山，长征即将结束。此诗高
度概括了长征路上的各种艰难险阻。通过生动典型的事例，热情洋溢地赞扬了中国工农红军不畏艰难，英勇顽强的革命英雄
主义和乐观主义精神。

④项，该句出自1949年4月毛泽东同志创作的《七律·人民解放军占领南京》，诗中描绘了1949年解放军渡江解放南京的雄伟
场面。全诗表现了人民解放军彻底打垮国民党反动派的信心和决心，表达了诗人解放全中国的必胜信念，格调雄伟，气势磅
礴，雄壮有力。

①-④项按照创作的时间先后排序，依次为②①③④。

故正确答案为A。

8、2009年6月17日召开的国务院常务会议在分析当前经济形势时做出如下判断：我国经济运行正处在企稳回升的关键时期。在这种局面下，必
须坚定不移地继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策，全面贯彻落实好应对国际金融危机的一揽子计划，并根据形势变化不断丰富和

完善。

下列哪一项不属于积极财政政策（　　）。

 A． 扩大公共投资，加强重点建设

 B． 提高存款准备金率

 C． 提高低收入群体的收入，促进扩大消费需求

 D． 调整支出结构，保障和改善民生

『正确答案』
B
『答案解析』
积极的财政政策指通过财政分配活动来增加和刺激社会的总需求，主要措施有：增加国债、降低税率、提高政府购买和转移
支付，B项，提高存款准备金率是紧缩银根的政策，是紧缩性货币政策。

9、能源是人类生存和发展的重要物质基础，攸关国计民生和国家安全。推动能源生产和利用方式变革，调整优化能源结构，构建安全、稳定、
经济、清洁的现代能源产业体系，对于保障我国经济社会可持续发展具有重要战略意义。下列关于我国能源的现状表述有误的是（　　）。

 A． 我国能源结构以煤为主、开发利用方式粗放、资源环境压力加大

 B． 能源科技创新投入过多，研发力量较为集中，但领军人才稀缺、自主创新基础薄弱

 C． 我国区域经济和能源发展不平衡、不协调，能源供需逆向分布矛盾突出
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